
óÁÍÏÓÔÏÑÔÅÌØÎÁÑ ÒÁÂÏÔÁ 1.
úÁÐÉÓÁÎÎÙÅ ÒÅÛÅÎÉÑ ÄÏÌÖÎÙ ÂÙÔØ ÓÄÁÎÙ ÄÏ 9:05 ×ÔÏÒÎÉËÁ, 21 ÓÅÎÔÑÂÒÑ.

þÉÓÌÏ N ÏÐÒÅÄÅÌÑÅÔÓÑ ËÁÖÄÙÍ ÓÔÕÄÅÎÔÏÍ ÐÏ ÆÏÒÍÕÌÅ N = 100 ·æ + 10 ·é +ï, ÇÄÅ
æ = ÞÉÓÌÏ ÂÕË× × ÆÁÍÉÌÉÉ (mod 10);
é = ÞÉÓÌÏ ÂÕË× × ÉÍÅÎÉ (mod 10);
ï = ÞÉÓÌÏ ÂÕË× × ÏÔÞÅÓÔ×Å (mod 10).

åÓÌÉ ÐÏÌÕÞÉÌÏÓØ, ÞÔÏ N < 100, ÔÏ ÎÁÄÏ ÚÁÍÅÎÉÔØ N ÎÁ N + 100.
1) îÁÊÄÉÔÅ ÔÁËÏÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ m ∈ [N − 2;N + 2], ÄÌÑ ËÏÔÏÒÏÇÏ ËÏÌØÃÏ Zm ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÎÁÉ-
ÂÏÌØÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÎÉÌØÐÏÔÅÎÔÎÙÈ ÜÌÅÍÅÎÔÏ×. ðÅÒÅÞÉÓÌÉÔÅ ÜÔÉ ÎÉÌØÐÏÔÅÎÔÎÙÅ ÜÌÅÍÅÎÔÙ.
2) îÁÊÄÉÔÅ ÔÁËÏÅ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉÓÌÏ n ∈ [N −2;N + 2], ÄÌÑ ËÏÔÏÒÏÇÏ ËÏÌØÃÏ Zn ÓÏÄÅÒÖÉÔ ÎÁÉÂÏÌØ-
ÛÅÅ ËÏÌÉÞÅÓÔ×Ï ÄÅÌÉÔÅÌÅÊ ÎÕÌÑ.
3) äÌÑ ÚÎÁÞÅÎÉÑ n ÉÚ ÐÕÎËÔÁ 2 ÐÒÅÄÓÔÁ×ØÔÅ ËÏÌØÃÏ Zn × ×ÉÄÅ ÐÒÑÍÏÇÏ ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÑ: Zn ∼= Zk × Zl
(ËÁËÉÍ-ÎÉÂÕÄØ ÏÄÎÉÍ ÓÐÏÓÏÂÏÍ). õËÁÖÉÔÅ × Zn ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÉÅ ÜÔÏÍÕ ÒÁÚÌÏÖÅÎÉÀ ÉÄÅÍÐÏÔÅÎÔ-
ÎÙÅ ÜÌÅÍÅÎÔÙ.
4) äÌÑ ÚÎÁÞÅÎÉÊ n, k É l ÉÚ ÐÕÎËÔÁ 3 ÎÁÊÄÉÔÅ × Zn ÔÁËÏÊ ÏÓÔÁÔÏË x, ÞÔÏ x ≡ [k

2
]

(mod k) É
x ≡ [ l

2
]

(mod l). ([a] ÏÂÏÚÎÁÞÁÅÔ ÃÅÌÕÀ ÞÁÓÔØ ÞÉÓÌÁ a).
5) äÌÑ ÚÎÁÞÅÎÉÑ n ÉÚ ÐÕÎËÔÁ 2 ÎÁÊÄÉÔÅ × ËÏÌØÃÅ Zn ÏÂÒÁÔÉÍÙÊ ÜÌÅÍÅÎÔ, ÉÍÅÀÝÉÊ ÎÁÉÂÏÌØÛÉÊ
ÐÏÒÑÄÏË ÐÏ ÕÍÎÏÖÅÎÉÀ.


